

Будьте знакомы



Александр Мухин

Реалист и практик, директор ОАО «ММК-МЕТИЗ» Александр Мухин:

«Добиваться положительного результата и не пасовать перед трудностями»

Магнитогорский метизно-калибровочный завод «ММК-МЕТИЗ» – одно из передовых и успешных предприятий города. Он стабильно входит в тройку лидеров российских производителей металлоизделий. Крепёжные изделия железнодорожного и строительного применения, калиброванная сталь, канаты, порошковая проволока, высокопрочная арматура для железнодорожных шпал – это далеко не полный перечень того, что магнитогорские метизники предлагают своим покупателям.

Промышленные достижения

В 2017 году на предприятии началась реализация масштабной инвестиционной программы, благодаря чему ММК-МЕТИЗ превратился в мощный современный промышленный комплекс, сконцентрированный на одной производственной площадке, с обновлённой инфраструктурой, современными линиями, позволяющими производить самые востребованные виды продукции.

– В этом году введём в эксплуатацию современный автомат по производству железнодорожных болтов и путевых шурупов, – говорит Александр Мухин. – Есть и другие планы – на ближайшее время и на перспективу. Конечно, пандемия сказывается на режиме работы предприятия. Перед нами серьёзная задача: разработать комплекс мер, который позволил бы защитить

наших работников и не допустить распространения коронавирусной инфекции. ММК-МЕТИЗ относится к системообразующим и непрерывно действующим предприятиям, в которых невозможна приостановка деятельности по производственно-техническим условиям. Создали оперативный штаб, сформировали рабочие группы и назначили ответственных за профилактику. Работники обеспечены средствами защиты и личной гигиены. Приобрели оборудование для организации контроля температуры персонала на проходных и бактерицидные облучатели для обеззараживания помещений. Перед проходными для выдерживания социального дистанцирования нанесена разметка. Регулярно проводим уборку помещений с применением специальных дезинфицирующих средств. Часть персонала переведена на удалённую работу, при этом сохранён в полном объеме уровень заработной платы.

Забота о людях

Александр Алексеевич уверен, что ситуация нормализуется. Так что останавливаться на достигнутом нельзя. Он привык не просто ставить цели, но и добиваться их выполнения.

– Надо любить свою работу, – говорит он. – Она должна доставлять удовольствие. Например, у меня никогда не было цели подняться как можно выше по карьерной лестнице, но всегда хотелось сделать что-то значимое. Нравится решать новые задачи. Это вдохновляет, помогает умственно не закостенеть, видеть перспективу. На комбинате всегда ставят амбициозные цели, но их выполнение без слаженного высокопрофессионального коллектива невозможно. Сейчас на заводе работают около четырёх тысяч человек. Забота о людях для нас всегда была в приоритете. Стараюсь приложить усилия, чтобы в коллективе была хорошая атмосфера, не раздражали бытовые проблемы. Взять хотя бы, к примеру, сложности с парковкой автомобилей. Человек приезжал на работу и тратил немало времени, чтобы найти место. При этом раздражался, нервничал.

А это недопустимо! Наше производство высокотехнологичное, требует внимания и сосредоточенности. Три имеющиеся автостоянки не вмещали весь личный транспорт. Проблема ещё более усугубилась после того, как была успешно выполнена задача по концентрации производства на одной промышленной площадке. Её нужно было решать в срочном порядке. И мы это сделали: построена новая автостоянка на 540 автомобилей, оборудованная системой видеонаблюдения и автоматическими шлагбаумами. Это лишь один пример, подтверждающий, что ММК-МЕТИЗ социально ориентированное предприятие. Мы серьезно занимаемся социальной сферой – на территории завода и вне его. Работает целый ряд программ для работников предприятия и членов их семей, ветеранов производства. Действует система обучения и повышения квалификации. Любой из работников бесплатно может получить новую профессию, переобучиться. Наши успехи получили положительную оценку: ММК-МЕТИЗ – неоднократный номинант и победитель Челябинской области в конкурсах по социальной ответственности. Это, прежде всего, результат слаженной работы всех подразделений завода, профсоюзного комитета. Мы стремимся к лучшему и настроены на положительный результат.

Правильная профессия

Добиваться положительного результата, не пасовать перед трудностями – это черты характера и самого Александра Алексеевича.

– Учился в школе № 28, занимался хоккеем, боксом, – говорит он. – Любил игровые виды спорта и лёгкую атлетику. Мама работала бухгалтером в тресте «Магнитстрой», отец – фельдшером на скорой. А вот я решил связать свою жизнь с профессией металлурга.

Александр Мухин после школы поступил в горно-металлургический институт. В этот год в вузе был достаточно высокий проходной бал. Но этот факт Александра Мухина не испугал. Привык реагировать на вызовы ещё большим напором. И всё прошло, как было задумано:

поступил на выбранный факультет, получил профессию.

– После учёбы пришёл на комбинат, – рассказывает Александр Алексеевич. – До сих пор помню свои первые впечатления от производства, его мощи, суровой красоты, чувство уважения к людям, которые этим сложнейшим техническим организмом управляют так, что он работает как часы. Сразу понял, что с выбором профессии не ошибся, здесь мое место. Зашёл в кабинет к начальнику листопркатного цеха № 5 Анатолию Ивановичу Антипенко. Он посмотрел диплом, обратил внимание на отличные оценки и предложил мне работать резчиком холодного металла. Стал потом бригадиром, мастером, начальником смены, цеха...

За годы работы Александр Мухин принимал участие в реализации крупных инвестиционных проектов. Один из них – стан «5000» – ключевой элемент комплекса ММК по производству толстолистового проката, включающего собственно стан, комплекс внепечной обработки и МНЛЗ № 6. Сегодня этот агрегат, построенный по самым современным технологиям мирового машиностроения, выпускает качественную и конкурентоспособную продукцию, востребованную при реализации крупнейших инфраструктурных проектов российского ТЭК, строительстве судов различных классов, в мостостроении и других отраслях. Другим масштабным проектом стал запуск и отлаживание производства современного комплекса холодной прокатки – стана «2000», предназначенного для выпуска высококачественного металлопроката для автомобильной промышленности, а также для производителей бытовой техники и строительной отрасли.

Общественная нагрузка

В декабре 2018 года Александр Мухин возглавил ОАО «ММК-МЕТИЗ».

– Работа отнимает много времени и сил, а вы берёте на себя ещё и общественную нагрузку, – отмечаю.

– Чем больше работаешь, тем больше успеваешь, – улыбается он. – Давно знаком с Владимиром Влади-

мировичем Дремовым, и 12-й округ, который входит в сферу его деятельности как депутата областного Законодательного собрания, мне не чужой. Когда работал начальником ЛПЦ-5, то школа № 25 была подшефной. До сих пор интересуюсь, как там дела. Практически каждый проулок знаю в этом районе. Собственно, можно сказать, что я много лет уже занимаюсь общественной работой. Считаю это не только полезным, но ещё и необходимым делом. Нельзя же ограничиваться только одной стороной жизни. Я родился и вырос в Магнитке. Здесь живут родные и близкие люди, мои друзья. Все проблемы, которые есть в городе, для меня близки. Радует, что в последние годы Магнитогорск меняется – реализуется программа «Комфортная среда», преобразуются скверы. Благодаря Виктору Филипповичу Рашникову начали строить парк «Притяжение», который будет соответствовать наилучшим практикам – не только на российском уровне, но и в мировом масштабе. В Магнитке создадут образец комплексного развития городского пространства, не имеющий аналогов в стране. У магнитогорцев появится возможность жить в современной городской среде, наполненной новыми возможностями и смыслами. Руководство города и комбината стремится преобразить город. У меня есть ресурсы и силы, чтобы тоже принять участие в этом важном и нужном деле. Ведь у нас общая цель: чтобы Магнитка стала более комфортной, чистой, красивой, с интересными детскими площадками, продуманными, привлекательными придомовыми территориями.

Директор ОАО «ММК-МЕТИЗ» Александр Мухин не боится трудностей. Сложные вопросы вдохновляют его и заставляют жить ещё более активно. Руководитель крупного предприятия, он не замыкается только на производственных проблемах. Для него важно то, чем живет родной город. Причём он предпочитает роль не стороннего наблюдателя, а человека, уже многое сделавшего для Магнитки и готового работать и дальше, что называется, засучив рукава, под девизом: «Всякое дело становится важным, когда работаешь для людей».

Мнение

Опыт и бескорыстие

Александр Мухин – человек с большим производственным и житейским опытом. Производство знает, можно сказать, с азав: начал свой профессиональный путь с резчика металла и, благодаря целеустремлённости, ответственности, умению доводить начатое до конца и умению работать в коллективе, за очень короткий срок стал бригадиром, начальником смены, начальником цеха. Такой послужной список лучше всяких слов характеризует Александра Алексеевича.

Помимо производственных дел он никогда не отгораживался от шефской работы, опекая школу № 25.

Сейчас руководит одним из самых крупнейших социально ориентированных дочерних предприятием ММК – Магнитогорским метизно-калибровочным заводом «ММК-МЕТИЗ». Отмечу, 114-й – это исторически «метизный» микрорайон. Именно завод строил его в 60-е годы. Так что там живёт



Владимир Дремов

много ветеранов завода, который возглавляет Александр Алексеевич. О проблемах района он отлично знает.

Добавлю, работник ММК, который берёт на себя общественную нагрузку, не движим корыстью. У него нет бизнес-интересов и желания лоббировать интересы других. Он состоялся на своём рабочем месте как профессионал и идёт помогать, потому что есть желание, силы, умения, знания и ресурсы.

✍ Владимир Дремов, депутат Законодательного собрания Челябинской области

Профессионал

Я пришёл работать на завод в 2001 году и с того времени тесно связан с родным предприятием. Долго трудился в цехе ленты холодного проката, дошёл до должности заместителя начальника цеха по производству. Затем возглавил производство крепежа. Это одно из основных производств ММК-МЕТИЗ, наша продукция востребована на рынке, всегда много заказов.



Александр Науменко

Александр Алексеевич Мухин возглавил завод в декабре 2018 года. Это было непростое время для нашего цеха – велись масштабные работы по запуску нового оборудования. Я был удивлён, как быстро Александр Алексеевич вник во все проблемы. Метизное производство хоть и является частью металлургического, но всё же имеет свои специфические особенности. Но Александр Алексеевич уловил все эти нюансы, и благодаря этому многие проблемы решились довольно быстро. Например, возникли проблемы с новым оборудованием – станом итальянской фирмы MFL. Это основной агрегат, а тут поломка за поломкой. Разобрались, оказалось, что использованные при замене более дешёвые аналоги, неоригинальные запчасти, быстро выходили из строя. Тогда Александр Алексеевич принял решение закупить запчасти именно этой фирмы. В итоге оказалось, что хоть заплатили мы более высокую цену, но в итоге оказались в плюсе, сократив время простоя оборудования, неоднократные покупки неподходящих деталей, выполняя заказы потребителя.

Другим важным для меня качеством, которое я отметил в Александре Алексеевиче, было внимание к людям, забота об улучшении условий труда. Для нашего производства была приобретена специальная мебель за 17 миллионов рублей – для удобной и безопасной организации рабочего пространства технологического персонала.

✍ Александр Науменко, начальник производства крепежа ОАО «Магнитогорский метизно-калибровочный завод «ММК-МЕТИЗ»